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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DO IDOSO DE CARIACICA —

COMDIC

Lei Municipal nº 5.589/2016

ATA DA 115º REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDIC — 2020

Aos 05 (cinco) dias do mês de março de 2020 (dois mil e vinte), com início às 14h 30m
(treze horas e trinta minutos), na Casa dos Conselhos de Direitos de Cariacica, realizou-se a
14º (décima quarta) Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de
Cariacica — COMDIC, com a seguinte pauta: ORDEM DO DIA: 1. Fórum Permanente de
Defesa dos direitos da pessoa Idosa da Região Metropolitana do Espírito Santo. 2.
Aprovação do calendário de reuniões do COMDIC referente a 2020; 3. Renovação de
Inscrição das Entidades que compõem o COMDIC 4. Comissão FUMAPI; 5.

Denúncias;; 6. Informes. Constatado quórum com a presença dos (as) conselheiros (as);
Patrícia Luiza Sampaio Miguel (Secretaria Municipal de Saúde - SEMUS) Moises de Souza
Costa (Secretaria Municipal de Assistência social -SEMAS), Lidia Maria Ferreira
(Secretaria Municipal de Educação — SEME), Ângela Maria de Oliveira ( Secretaria
Municipal de Gestão e Planejamento - SEMGEPLAN), Claudio Marcio de Souza (Secretaria
Municipal de Esporte e Lazer — SEMESP), Rogerio Barbosa Fagundes e Mariana Vieira
Lança (AVEDALMA), Kamila Gonçalves (Casa de Repouso Djalma Gonçalves). Constatado
presença de: Nara Lucia Pereira Pimentel (Analista Municipal de Nível Superior | -
Assistente Social, da Casa dos Conselhos de Direitos de Cariacica). O Presidente Rogerio
iniciou a reunião saudando a todos. Em seguida Nara realizou a leitura da Convocatória e
aprovação da ata por unanimidade. ORDEM DO DIA: 1. Fórum Permanente de Defesa
dos direitos da pessoa Idosa da Região Metropolitana do Espírito Santo. Nara relata
que os ofícios -convites do Fórum já foram encaminhados para as Secretarias e demais
órgãos dos Municípios. Esclarece que essa semana ocorreu uma questão com a
Comunicação que atualmente só atende solicitações feitas pela SEMAS, então antes do
carnaval foi feito contato com lIres e a Claudia Harckbarth, para que fosse solicitadoaarte
do Fórum, mas até o presente momento a comunicação não nos atendeu. Apresentamos
então uma arte elaborada pela Comunicação em 2017 que foi recriada pela Auxiliar
Administrativa Claudia e pela AMNSI Nara, para que possamos fazer a divulgação através
das redes sociais. A arte apresentada após alguns acertos foi aprovada. Definiu-se que o
COMDIC encaminhará um oficio para a Secretária de Assistência Social informando que a
Arte foi aprovada e solicitando que informe a comunicação. Moises enfatiza que o COMDIC
é um órgão autônomo e pode fazer e aprovar a arte sem passar pela comunicação, mas
quando precisarmos da comunicação solicitaremos através da Semas. Nara disse que
estamos com dificuldade de encontrar o cerimonialista, e Moises ficou de conversar com
Semário e dar o retorno. .2. Aprovação do Calendário de Reuniões do Comdic para o
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ano de 2020: A assembleia definiu que as técnicas do COMDIC e a Secretaria Executiva da

Casa dos Conselhos verificassem a possibilidade de realizar as reuniões ordinárias e

extraordinárias no horário da manhã. Foi feito uma analise e a possibilidade existente é a

realização da ordinária na terceira sexta feira de cada mês as 8h 00 m. 3. Renovação de

Inscrição das Entidades que compõem o COMDIC: o Presidente Rogerio propõe que a

inscrição seja dada por tempo indeterminado e a entidade terá que apresentar anualmente o

relatório de atividades realizadas pela entidade. Moises pergunta se há legislação nesse
sentido e Nara diz que o conselho tem uma resolução que determina que no primeiro ano de

inscrição a entidade apresenta o cheque liste dada pela vigilância, e no ano subsequente é

necessário apresentar o alvará da vigilância. Moises diz que a Comissão de Normatização

precisa analisar a resolução e definir como será o procedimento no ano de 2020. Fica

definido que será realizada a analise da resolução pela comissão de normatização e em

seguida agendaremos uma reunião com a Vigilância Sanitária para definição no novo

procedimento.4- Comissão FUMAPI: Será realizada dia 18 de março de 2020, as 13h30m

uma reunião com NAOF da SEMAS e o NAOF da SEMESP para aprovar o termo de

Referencia da Gincana do Idoso- Qualidade de Vida e Cidadania. 5 - Denúncias: Foi

apresentado denuncia referente ao idoso Valdir Crispim acompanhado pelo SCFV - CRAS

de Itaciba, após a realização da leitura da denuncia foi definido oficiar a Secretaria de

Assistência, o Coordenador do CRAS de Itaciba e a técnica que acompanha o Idoso, para

que compareçam à reunião ordinária que será realizada em 20 de março do corrente ano

para que o COMDIC entenda a denúncia. Segunda denúncia apresentada referente a Sra

Maria Creusa e esposo Jorge Luiz, identificada situação de negligencia a idosos. Definido

oficiar o Conselho de Saúde, o Ministério Público, a Delegacia Especializada do Idoso,

Conselho da pessoa com deficiência. Nara enfatiza que é importante que não façamos
visitas a entidades clandestinas sozinhos, sugere que façamos visitas conjuntas com outros

conselhos, ou vigilância, ou Ministério Publico e Delegacia Especializada. Sem mais a tratar,

o Presidente Rogerio agradece a participação de todos e eu Nara Lucia Pereira Pimentel,

Analista Municipal de Nível Superior |- Assistente Social do COMDIC lavro essa ata que
será posteriormente lida e aprovada por todos os conselheiros presentes.

dp” (Vo
Rogério Barbosa Fagundes

Presidente do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de Cariacica - COMDIC
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